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ATA DA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SESSÃO LEGISLATIVA 

DE 2023, DA CÂMARA MUNICIPAL DE JABOTICATUBAS/MG 

 

 Aos 03 (três) dias do mês de maio  de 2023, às 18:00 (dezoito horas), 

no Plenário do Poder Legislativo “Vereador João Venâncio dos Santos”, à 

rua Dom Carlos de Vasconcelos, número 225, nesta cidade, reuniram-se os 

Vereadores –  Pr. Geraldo Franscisco da Silva – Presidente, Pr. Samuel  

Soares da Costa – Vice-Presidente, Mariana Leocrita de Oliveira – 1ª 

Secretária,  Rosilene Aparecida de Oliveira Maia – 2ª Secretária, Ismael 

Cabral de Miranda, Jeferson Aparecido Lopes Pereira, Luana Lazarini 

Venâncio, Marcos Antônio dos Santos, Matheus Alfredo dos Santos e Paulo 

Rodrigues dos Santos. O Sr. Presidente declarou aberta a Reunião, deu as 

boas vindas, cumprimentou os presentes. O Vereador Pr. Samuel Soares da 

Costa fez oração espontânea seguida da “Oração do Pai Nosso” por todos. 

A ata anterior foi lida e aprovada. A 1ª Secretária procedeu a leitura das 

correspondências do dia e fez a chamada regimental. O Sr. Presidente 

anunciou aos Vereadores que de agora em diante a Câmara Municipal vai 

seguir o mesmo ritmo da Prefeitura no intuito de acabar com o uso do papel 

sempre que possível. Explicou que as correspondências serão 

encaminhadas por email com o propósito de reduzir gradativamente o uso do 

papel buscando mudanças benéficas que farão diferença no futuro. Sobre a 

Mesa os Projetos da Ordem do Dia. Projeto de Lei 017/2023 “Autoriza o 

município de Jaboticatubas a contratar com o BDMG – Banco de 

Desenvolvimento de Minas Gerais S/A, operações de crédito com outorga e 

garantia e dá outras providências”. (R$6.000.000,00 seis milhões de reais 

para financiamento de pavimentação de estrada vicinal, acesso 

Jaboticatubas a São José do Almeida, trecho entre os quilômetros 5 e 14. Os 

Vereadores encaminharam o voto favorável enfatizando que o “asfalto é 

importante para Jaboticatubas e São José do Almeida e benéfico para toda a 

população” registrando também a preocupação com o “endividamento do 

município” se precisar contratar o empréstimo. Aprovado por unanimidade. 
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Projeto de Resolução 006/2023, autoria Vereadora Mariana Leocrita de 

Oliveira, “autoriza a transmissão ao vivo, pela internet, das reuniões da 

Câmara Municipal de Jaboticatubas e dá outras providências”. A Vereadora 

Mariana Leocrita justificou o projeto ao explicar que “no setor púbico o uso 

das redes sociais já é uma realidade, e a Câmara Municipal de 

Jaboticatubas precisa se adequar aos recursos tecnológicos para maior 

informação e comunicação trazendo benefícios para a população”. O projeto 

foi amplamente discutido pelos Vereadores e elogiado por todos. Aprovado 

por unanimidade. Marcos Antônio comentou sobre caso isolado ocorrido 

nessa semana na Câmara Municipal no período de trabalho em que um 

sujeito adentrou o estabelecimento e desacatou a Assessora Jurídica e a 

Secretária. Marcos Antônio solicitou que fosse feita ocorrência junto à 

Delegacia de Política Civil relatando o ocorrido. Mariana Leocrita citou o Art. 

331 do Código Penal anunciando que “os Vereadores repudiam qualquer 

pessoa que desacate funcionário público pois está infringindo a lei e terá que 

arcar com as suas consequências”. O Sr. Presidente esclareceu que 

medidas estão sendo tomadas e já foi feito Boletim de Ocorrência no mesmo 

dia. Projeto de Lei 025/2023  Altera a Lei Complementar nº 2.532 de 12 de 

setembro de 2017 e dá outras providências. (Estagiário 4 ou 6 horas diárias). 

Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei 028/2023 Autoria Vereador 

Jeferson Pereira “Dá nome de “Josefina Sales Costa Castro” à estrada que 

especifica”.. (inicia na altura do km 66 da rodovia MG-010 distrito de São 

José do Almeida, com aproximadamente 3 km, passando pela entrada do 

balneário Recanto das Cigarras).  Aprovado por unanimidade.  Projeto de 

Lei Substitutivo 026/2023 Autoria Vereador Márleo Araújo Marques “Dá 

nome de “Complexo Educacional Maria Zélia Araújo Santos – D. Zélia” 

conforme especifica”. Márleo Araújo Marques justificou o projeto citando as 

qualidades da homenageada durante a sua vida nas diversas atividades 

desenvolvidas. Aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente abriu 

intervalo na Reunião para agradecimento dos familiares de Zélia Araújo 

Santos que foi feito pela filha Ana Paula. De volta à mesa, os mesmos 

Vereadores presentes. Projeto de Lei 029/2023 Autoria Vereador Paulo 
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Rodrigues dos Santos “Dá nome à rua que especifica. “João Gonçalves 

dos Santos” à rua que inicia na Rua Joaquim Vitorino e termina na Avenida 

Santo Antônio”, atualmente chamada de Rua 10 no Bairro Campo Grande, 

com aproximadamente 330 metros de cumprimento e 8,5 metros de largura.  

Aprovado por unanimidade. Sobre a mesa as proposições dos 

Vereadores. Anteprojeto de Lei 005/2023 Autoria Vereador Pr. Samuel 

Soares da Costa “institui e inclui no calendário oficial de eventos e festas do 

município a “Semana Municipal do Assistente Social” a ser comemorada na 

terceira semana do mês de maio e dá outras providências”. Aprovado por 

unanimidade. Anteprojeto de Lei 006/2023 autoria Vereador Matheus 

Alfredo dos Santos “dispõe sobre a remoção de veículos abandonados ou 

estacionados em situação que caracterize abandono em via pública”. 

Aprovado por unanimidade. Anteprojeto de Lei 007/2023 autoria 

Vereadora Mariana Leocrita de Oliveira “dá nome de “Estrada Expedito de 

Oliveira Dias” conforme especifica”. Aprovado por unanimidade. 

Requerimento 022/2023 de autoria do Vereador Paulo Rodrigues dos 

Santos no sentido de providenciar o alargamento da via após a ponte nova 

do Barreiro/Sapé para dar fluxo ao tráfego de veículos no local. Aprovado 

por unanimidade. Indicações aprovadas. Autoria dos Vereadores 

Matheus Alfredo e Jeferson Pereira, Indicação 061/2023 no sentido de 

colocar meio fio e rampa de acesso à Unidade Básica de Saúde – UBS 

Cecília Rodrigues Miranda onde existe um degrau alto bem na porta de 

entrada. Indicação 062/2023 no sentido de dar a devida manutenção na 

estrada do Capão do Barreiro, que dá acesso à casa do Sr. Tião.  Autoria 

do Vereador Pr. Samuel Soares Indicação 063/2023 no sentido de 

providenciar junto à Secretaria responsável solução para a falta de 

estacionamento na Rua Dom Carlos de Vasconcelos na área escolas 

(Escola Vem Ser). Autoria Vereadora Mariana Leocrita  Indicação 

064/2023 no sentido de providenciar o calçamento com blocos, trecho de 

400 metros da rua principal da comunidade de Capão Clemente. O Sr. 

Presidente colocou a palavra franca entre os Vereadores. Ismael Cabral 

comentou que socorreu máquina (patrol) em São José da Serra e deparou 
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com obra de calçamento de pedras. Questionou o por quê de não estar 

usando blocos ao invés de pedras sendo que a diferença no metro é de 

apenas vinte reais. Marcos Antônio esclareceu que a comunidade de São 

José da Serra é unânime em não perder a característica rural e apenas um 

comerciante foi contra o calçamento de pedras. Marcos Antônio pediu para 

registrar agradecimento ao Sr. Helder da Fundação Hospitalar pelo 

atendimento e permanência de paciente em tempo hábil que foi entregue 

aos familiares com conforto e segurança.  Nada mais havendo a tratar, o Sr. 

Vice-Presidente em exercício declarou encerrada a Reunião convocando a 

próxima reunião para o dia 17 de maio de 2023 às 18 horas na Câmara 

Municipal. Assim, lavrou-se presente ata, que depois de lida e aprovada, 

será assinada pelos membros da Câmara Municipal. 

- Pr. Geraldo Francisco da Silva – Presidente  

- Pr. Samuel Soares da Costa – Vice-Presidente 

- Mariana Leocrita de Oliveira – 1ª Secretária 

- Rosilene Aparecida de Oliveira Maia - 2ª Secretária 

- Ismael Cabral de Miranda   

- Jeferson Aparecido Lopes Pereira 

- Luana Lazarini Venâncio   

- Marcos Antônio dos Santos  

- Márleo Araújo Marques  

- Matheus Alfredo dos Santos  

- Paulo Rodrigues dos Santos  

 


